	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	الحديث ومصطلحاته 
	حديث
	3/ ث
	1432  - 1431  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (الحديث ومصطلحاته) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف التلميذ  الحديث في اللغة. 
أن يعرف التلميذ  الحديث في الاصطلاح. 
أن يوضح التلميذ  مصطلح الحديث. 
أن يبين التلميذ  موضوع الحديث. 
أن يصف التلميذ  ثمرة الحديث.
	الحديث لغة:
 يطلق على الخــبر وهو المناسب هنا للمعنى. 
اصطلاحا: ما أضيف إلى النبي ص من قول أو فعل أو تقـرير أو صفة خلقية أو خلقية وكذا ما أضيف إلى الصحابي أو التابعي ، وقد يطلق على الحديث الخبر أو الأثر.
تعريف مصطلح الحديث: 

السند لغة: المعتمـــد. 
اصطلاحا: سلسلة الرواة الموصـــلة للمتن. 

المتن لغة: من صلب من الأرض وارتفــع.
اصطلاحا: ما انتهى إليه السند من الكلام. 
موضوع الحديث: السند والمتن من حيث القبول والرد. 
ثمرته: تمييزا لأحاديث المقبولة فيعمل بها والمردودة فلا يعمل بها.
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
..................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	 س: عرف الحديث في اللغة؟ 
س: عرف الحديث في الاصطلاح؟ 
س: ما المقصود بمصطلح الحديث؟ 
س: ما المقصود بموضوع الحديث؟ 
س: بين المقصود بثمرة الحديث؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	
	الملاحظات
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يشرح التلميذ  غاية علم المصطلح. 
أن يناقش التلميذ  خاصية الإسناد لهذه الأمة.
	غاية علم المصطلح: 

قد أقيم بنيان علم المصطلح لغاية عظيمة جليلة ، هي حفظ الحديث النبوي من الخلط فيه أو الدس والافتراء عليه ، وهذه الوظيفة في الأهمية ، وهي تشتمل على فوائد لها أهميتها الكبيرة. 
الإسناد خاصية لهذه الأمة: 

تكفل الله سبحانه وتعالى بحفظ كتابه ، وذلك يستلزم حفظ ما يفسره ، وهو الحديث النبوي ولأجل هذا هيأ الله لهذه الأمة رواة عدولا نقلوا هذا الدين جيلا بعد جيل فحفظوا على الناس دينهم.
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	 س: ما غاية علم المصطلح؟ 
س: الإسناد خاصية لهذه الأمة ، وضح ذلك؟  

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	السؤال 1 صفحة ((15))
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	أقسام الحديث
	حديث
	3/ ث
	1432  - 1431  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (أقسام الحديث) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف التلميذ  الحديث المتواتر في اللغة. 
أن يعرف التلميذ  أقسام المتواتر. 
أن يوضح التلميذ  مصنفات المتواتر.
	أولا: أقسام الحديث من جهة تعدد طرقه (أسانيده): 

المتواتر: 

المتواتر في اللغة: التتابع ويقال تواترت الخيل إذا جاءت يتبع بعضها بعضا. 
أقسامه: ينقسم المتواتر إلى قسمين:
متواتر لفظاً ، ومتواتر معنى. 

المتواتر لفظاً: ما اتفق الرواة فيه على لفظ ، مثاله قوله ص (من كذب علي متعمدا فليتبوأ مقعده من النار)...

والمتواتر معنى: ما اتفق فيه الرواة على معنى كلي ، وانفرد كل حديث بمعناه الخاص مثاله أحاديث الشفاعة والمسح على الخفين. 
من المصنفات في المتواتر:
1. الأزهار المتناثرة في الأخبار المتواترة للسيوطي ، وهو مرتب على الأبواب. 

2. نظم المتناثر من الحديث المتواتر ، لمحمد بن جعفر الكتاني.
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	 س: عرف الحديث المتواتر في اللغة؟ 
س: اذكر أقسام الحديث المتواتر؟ 
س:وضح مصنفات المتواتر؟  

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	
	الملاحظات
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	آن يعرف التلميذ  الآحاد في اللغة والاصطلاح. 

إن يعي التلميذ  إلى كم ينقسم حديث الآحاد. 

أن يشرح التلميذ  المؤلفات في الأحاديث المشتهرة على الألسنة.  

أن يعرف التلميذ  العزيز في اللغة.  

أن يعي التلميذ  أقسام العزيز. 

أن يوضح التلميذ  العزيز في اللغة والاصطلاح.
	الآحاد: 

تعريفه في اللغة: جمع أحد بمعنى الواحد. 

واصطلاحا: الخبر الذي لم يجمع شروط المتواتر. 
ينقسم حديث الآحاد إلى ثلاثة أقسام هي: 

1. المشهور: 

في اللغة: المستفيض المنتشر. 

واصطلاحا: ما رواه ثلاثة فأكثر ، ولم يبلغ حد التواتر. 
من المؤلفات في الأحاديث المشتهرة على الألسنة: 

1. المقاصد الحسنة في الأحاديث المشتهرة على الألسنة للسخاوي. 

2. كشف الخفاء ومزيل الإلباس عما اشتهر من الأحاديث على ألسنة الناس للعجلوني. 
العزيز: 

في اللغة: من عز يعز ـ بالكسر ـ إذا قل بحيث لا يكاد يوجد ، وإما عن عز يعز بالفتح إذا اشتد وقوي. 

واصطلاحا: ما رواه اثنان ولو في طبقة واحدة ولم يقل الرواة في جميع الطبقات عن اثنين. 
والعزيز منه: الصحيح ، الحسن ، الضعيف. 
الغريب: 

في اللغة: المنفرد عن إخوانه. 


	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: عرف الآحاد في اللغة والاصطلاح؟ 

س: بين أقسام حديث الآحاد؟ 

س: اذكر المؤلفات في الأحاديث المشتهرة؟ 

س: عرف العزيز في اللغة؟ 

 س: اذكر أقسام العزيز؟ 

س: عرف العزيز في اللغة والاصطلاح؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	السؤال 2 + 3 + 4 صفحة ((15))
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	أقسام الحديث من جهة المسند إليه
	حديث
	3/ ث
	1432  - 1431  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (أقسام الحديث من جهة المسند إليه) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف التلميذ الحديث القدسي.
أن يعرف التلميذ الحديث في اللغة. 
أن يعي التلميذ تعريف الحديث في الاصطلاح. 
أن يستخرج التلميذ الفرق بين القرآن والحديث القدسي والحديث النبوي. 
أن يبين التلميذ المرفوع الصريح. 
أن يوضح التلميذ المرفوع حكما. 
أن يستخرج التلميذ الفرق بين الحديث 
الموقوف. 
أن يبين التلميذ ما الموقوف منه. 
أن يصف التلميذ الحديث المقطوع.
	الحديث القدسي: ويسمى الحديث الرباني والحديث الإلهي.
تعريف الحديث في اللغة: من القداسة وهي الطهارة والنزاهة.
اصطلاحا: ما رواه النبي صلى الله عليه وسلم عن ربه تبارك وتعالى.
الفرق بين القرآن والحديث القدسي والحديث النبوي: 

(القرآن لفظه ومعناه من الله ومتعبد بتلاوته ومعجز بأقصر سورة منه أما الحديث القدسي فلفظه ومعناه من الله لكنه ليس متعبدا بتلاوته وأما الحديث النبوي فلفظه من الرسول صلى الله عليه وسلم وليس متعبدا بتلاوته.
المرفوع الصريح: وهو ما أضيف إلى النبي صلى الله عليه وسلم من قول أو فعل.
المرفوع حكما: وهو ما كان له حكم المضاف إلى النبي صلى الله عليه وسلم وهو أنواع منها (أن يضيف الصحابي شيئا إلى عهد النبي صلى الله  عليه وسلم ولم يذكر أنه علم به ، وأن يقول الصحابي عن شيء بأنه من السنة وأن يقول الصحابي أمرنا أو نهينا أو أمر الناس ونحو ذلك)
الحديث الموقوف: وهو ما أضيف إلى الصحابة رضي الله عنهم من أقوالهم وأفعالهم وتقريراتهم.
الموقوف منه: الصحيح ، الحسن والضعيف والموضوع.
الحديث المقطوع: وجمعه المقاطع والمقاطيع وهو ما جاء عن التابعين 
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	 س: ما الحديث القدسي؟ 
س: عرف الحديث في اللغة؟ 
س: عرف الحديث في الاصطلاح؟
س: بين الفرق بين القرآن والحديث القدسي والحديث النبوي؟ 
س: ما المرفوع الصريح؟ 
س: ما المرفوع حكما؟ 
س: ما الحديث الموقوف؟ 
س: ما الموقوف منه؟
س: ما الحديث المقطوع؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	السؤال 1 + 2 + 3 صفحة ((19))
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	أقسام الحديث من حيث القبول والرد
	حديث
	3/ ث
	1432  - 1431  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (أقسام الحديث من حيث القبول والرد) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف التلميذ إلى كم ينقسم الحديث. 

أن يعي التلميذ الحديث في اللغة. 

أن يبين التلميذ الصحيح في الاصطلاح. 

أن يوضح التلميذ الحديث الحسن في اللغة.
أن يبين التلميذ الحديث الحسن في الاصطلاح. 

أن يذكر التلميذ الفرق بين الصحيح والحسن.
	ينقسم الحديث من حيث القبول والرد إلى قسمين: 

الأول: حديث مقبول وهو قسمان حديث صحيح وحديث حسن. 

الثاني: حديث مردود وهو قسمان حديث ضعيف وحديث موضوع. 
الحديث الصحيح في اللغة: ضد السقيم 
الحديث الصحيح في الاصطلاح: ما رواه عدل تام الضبط بسند متصل غير معل ولا شاذ. 
الحديث الحسن في اللغة: ضد القبيح. 
الحديث الحسن في الاصطلاح: ما رواه عدل خف ضبطه بسند متصل غير معل ولا شاذ. 
الفرق بين الصحيح والحسن ما يلي: 

1. اتصال السند                             2. عدالة الراوي. 

3. السلامة من الشذوذ                 4. السلامة من العلة 
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	 س: إلى كم ينقسم الحديث؟ 

س: عرف الحديث الصحيح في اللغة؟ 

س: عرف الحديث الصحيح في الاصطلاح؟ 

س: عرف الحديث الحسن في اللغة؟ 

س: عرف الحسن في الاصطلاح؟ 

س: بين الفرق بين الصحيح والحسن؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	
	الملاحظات
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يبين التلميذ الصحيح لغيره.
أن يعي التلميذ الحسن لغيره؟ 

أن يميز التلميذ صحة الحديث وحسنه.
	الصحيح لغيرة: هو الحديث الحسن لذاته إذا تعددت طرقه. 
الحسن لغيره: هو الحديث الضعيف إذا تعددت طرقه على وجه يجبر بعضها بعضا. 
نعرف صحة الحديث أو حسنه بالآتي: 

الأول: أن يكون في مصنف التزم فيه الصحة إذا كان مصنفه ممن يعتمد قوله في التصحيح. 

الثاني: أن ينص على صحته إمام يعتمد قوله في التصحيح والتضعيف ، ولم يكن معروفا بالتساهل فيه. 

الثالث: أن يجمع طرق الحديث وينظر اختلافها ودرجات رواته إذا كان من المختصين بهذا العلم.
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	 س: ما الصحيح لغيره؟ 

س: ما هو الحسن لغيره؟ 

س: كيف تميز صحة الحديث وحسنه؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	السؤال 1 + 2 + 3 صفحة ((24))
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	تابع أقسام الحديث من حيث القبول والرد
	حديث
	3/ ث
	1432  - 1431  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (أقسام الحديث من حيث القبول والرد) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يبين التلميذ الحديث المردود. 
أن يوضح التلميذ الحديث الضعيف في اللغة. 
أن يصف التلميذ الحديث الضعيف في الاصطلاح. 
أن يشرح التلميذ حكم الحديث الضعيف. 
أن يعدد التلميذ أقسام الحديث الضعيف.
	الحديث المردود وهو قسمان الضعيف والموضوع. 
الحديث الضعيف في اللغة: من الضعف ضد القوة. 
الحديث الضعيف في الاصطلاح: ما فقد شرطا فأكثر من شروط الحديث الحسن. 
حكم الحديث الضعيف: الضعيف مردود لا يعمل به. 
أقسامه: ينقسم الحديث الضعيف إلى أقسام كثيرة من أهمها ما يلي: 

المرسل 

المرسل في اللغة: المطلق ، وهو ضد المقيدة ، فكأن المرسل أطلق الإسناد ولم يقيده براو معروف. 

المرسل في الاصطلاح: ما أضافه التابعي إلى النبي ص بدون واسطة. 

صورته: أن يقول التابعي قال رسول الله ص كذا أو فعل كذا ونحو ذلك.
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	 س: إلى كم ينقسم الحديث المردود؟ 
س: عرف الحديث الضعيف في اللغة؟ 
س: عرف الحديث الضعيف في الاصطلاح؟ 
س: ما حكم الحديث الضعيف؟
س: إلى كم ينقسم الحديث الضعيف؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	
	الملاحظات
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يبين التلميذ مؤلفات الحديث المرسل. 
أن يعرف التلميذ المعلق في اللغة. 
أن يعي التلميذ حكم المعلقات في الصحيحين. 
أن يبين التلميذ المعضل في اللغة. 
أن يعرف التلميذ المنقطع في اللغة.
	المؤلفات في الحديث المرسل: 

1. المراسيل لأبي داود. 

2. المراسيل لأبن أبي حاتم. 
3. جامع التحصيل في أحكام المراسيل للعلائي. 
المعلق: 

في اللغة: لغة اسم مفعول ، من علق الشيء بالشيء إذا ناطه وربطه به وجعله معلقا. 
اصطلاحا: ما حذف من مبدأ إسناده راو فأكثر. 
حكم المعلقات في الصحيحين: 

الحديث المعلق مردود لأنه غير متصل الإسناد لكن إن وجد المعلق في كتاب التزم مصنفه الصحة فيما يورده كالصحيحين. 
المعضل: 

في اللغة: اسم مفعول من أعضل إذا ضاق واشتد ومنه داء عضال ومنه المعضلات وهي الشدائد. 
المنقطع 

المنقطع في اللغة: اسم فاعل من القطع ضد الوصل وهو الفصل وإبانة شيء عن شيء. 
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: اذكر مؤلفات الحديث المرسل؟
س: عرف المعلق في اللغة  والاصطلاح؟
س: ما حكم المعلقات في الصحيحين؟ 

س: اذكر المعضل في اللغة؟ 

س: عرف الحديث المنقطع في اللغة؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	
	الملاحظات
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف التلميذ المنقطع في الاصطلاح. 
أن يشرح التلميذ الفرق بين المنقطع والمقطوع.
	المنقطع في الاصطلاح: فله إطلاقان عام وخاص. 

فالعام: فكل خبر لم يتصل إسناده على أي وجه كان انقطاعه. 

أما الخاص: فكل خبر سقط من إسناده راو واحد ، في موضع واحد أو أكثر غير الصحابي  وشيخ المصنف. 
الفرق بين المنقطع والمقطوع: 

المنقطع غير المقطوع: فالمقطوع من أقسام الحديث باعتبار ما ينتهي إليه السند ، والمنقطع من أقسام الحديث الضعيف بسبب سقط في الإسناد.  
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
..................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	 س: عرف الحديث المنقطع في الاصطلاح؟ 
س: اذكر الفرق بين المنقطع والمقطوع؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	السؤال 1 + 2  صفحة ((36))
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	من أنواع الضعيف بسبب الطعن في الراوي
	حديث
	3/ ث
	1432  - 1431  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (أنواع الضعيف بسبب الطعن في الراوي) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف التلميذ الشاذ في اللغة. 
أن يعي التلميذ الشاذ في الاصطلاح. 
أن يوضح التلميذ معنى زيادة الثقة. 
أن يعرف التلميذ المعل في اللغة. 
أن يبين التلميذ المعل في الاصطلاح. 
أن يصف التلميذ الحديث المعل.
	الشاذ: 

في اللغة: المنفرد عن الجماعة يقال ، شذ الرجل إذا انفرد عن أصحابه وكل شيء منفرد فهو شاذ. 
في الاصطلاح: ما رواه المقبول مخالفا لمن هو أرجح منه.
زيادة الثقة: 

وصورتها هي أن يروي جماعة حديثا بإسناد واحد ومتن واحد فيزيد بعض الرواة فيه زيادة لم يذكرها بقية الرواة. 
المعل: 

في اللغة: العلة أي المرض ويسمى هذا النوع المعلل والمعلول ولكن تسميته بالمعل أفصح وأشهر عند أهل اللغة. 

المعل في الاصطلاح: سبب غامض خفي قادح في الحديث مع أن الظاهر السلامة منه. 

الحديث المعل: هو الحديث الذي وجد فيه علة تقدح في صحته مع أن الظاهر السلامة منها.
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: عرف الشاذ في اللغة؟ 

س: عرف الشاذ في الاصطلاح؟ 

س: وضح معنى زيادة الثقة؟ 

س: بين المعل في اللغة؟ 
س: بين المعل في الاصطلاح؟ 
س: صف الحديث المعل؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	
	حديث
	3/ ث
	1432  - 1431  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يلخص التلميذ منزلة علم العلل وجلالته. 
أن يوضح التلميذ المتكلمون فيه. 
أن يوضح التلميذ كيف نعرف الحديث المعل. 
أن يذكر التلميذ أقسام الضعيف التلميذ بالنظرة لقوة الضعف من عدمه.
	منزلة علم العلل وجلالته: قال الإمام عبد الرحمن بن مهدي رحمه الله تعالى لأن أعرف علة حديث هو عندي أحب إلي من أن أكتب عشرين حديثا ليست عندي. 
المتكلمون فيه: 

هم علي بن المديني وأحمد بن حنبل ويحيى بن معين والبخاري ويعقوب بن شيبة وأبي حاتم الرازي ، ومسلم بن الحجاج والدار قطني ومن نحا نحوهم.  
نعرف الحديث المعل بـ: 

1. جمع روايات الحديث الواحد والموازنة بينها. 

2. أن ينص على علة الحديث عالم أو أكثر. 
أقسام الضعيف بالنظر لقوة الضعف من عدمه: 

ينقسم الضعيف بالنظر لقوة الضعف من عدمه إلى قسمين هما: 

ضعيف يمكن انجباره أو زواله ، وهو الضعف غير الشديد. 

وضعيف لا يمكن انجباره أو زواله ، وهو الضعف الشديد.
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: اشرح منزلة علم العلل وجلالته؟ 

س: منهم المتكلون في علم العلل؟ 

س: وضح كيف نعرف الحديث المعل؟
س: ما هي أقسام الضعيف حين النظر لقوة الضعف من عدمه؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	السؤال 3 + 4 صفحة ((36))
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	 
	حديث
	3/ ث
	1432  - 1431  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (الموضــــــــــــــــــوع) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعي التلميذ الحذر من الكذب على النبي ص. 
أن يصف التلميذ أثر ظهور الكذب على 
النبي ص.
	التحذير من الكذب على النبي ص: 

إن الكذب على النبي ص ليس كالكذب على غيره وإن كان الجميع محرما وقد نبه النبي ص على ذلك فقال محذرا ومتوعدا (إن كذبا علي ليس ككذب على أحد من كذب علي متعمدا فليتبوأ مقعده من النار)... 

أسباب ظهور الكذب على النبي ص: 

لم يكن الكذب على النبي ص معروفا أول الإسلام وإنما أدى إلى ظهوره بعد ذلك عوامل منها: 

1. الخلاف الذي دب بين المسلمين. 

2. العداء للإسلام وقصد تشويهه. 
قصد الترغيب والترهيب لحث الناس على الخير.
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	 س: بين مصير من كذب على 
النبي ص؟ 

س: بين أسباب ظهور الكذب على النبي ص؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	
	الملاحظات
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يبين التلميذ جهود العلماء في دفع الكذب عن حديث رسول الله ص. 
أن يعي التلميذ الحذر من الكذب على النبي ص.
	جهود العلماء في دفع الكذب عن حديث رسول الله ص: 

1. الراوية بالإسناد والرحلة لأجله. 

2. تدوين الأحاديث وجمعها في الكتب. 
التحذير من الكذب على النبي ص: 

إن الكذب على النبي ص ليس كالكذب على غيره وإن كان الجميع محرما وقد نبه النبي ص على ذلك فقال محذرا ومتوعدا (إن كذبا علي ليس ككذب على أحد من كذب علي متعمدا فليتبوأ مقعده من النار)...
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	 س: كيف عمل العلماء في دفع الكذب عن حديث رسول الله ص؟ 
س: بين مصير من كذب على النبي ص؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	السؤال 1 + 2 + 3 صفحة ((41))
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	تدوين السنة
	حديث
	3/ ث
	1432  - 1431  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (تدوين السنة) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف التلميذ مكانة السنة النبوية. 
أن يعي التلميذ الأمر بحفظ السنة وتبلغيها. 
أن يبين التلميذ الغرض من كتابة السنة. 
أن يفهم التلميذ معنى تدوين السنة تدوينا عاما.
	مكانة السنة النبوية: 

إن رسول الله ص هو المبلغ عن الله تعالى فقد أمره سبحانه ببيان كتابة للناس فقال 
(وأنزلنا إليك الذكر لتبين للناس ما أنزل إليهم). 

ولهذا كانت السنة النبوية بيانا للقرآن الكريم وقد تكفل سبحانه بحفظ هذا القرآن الذي أنزل على نبيه محمد ص وهذا يتضمن حفظ السنة المبينة له. 

فعلى المسلم أن يعلم أن السنة النبوية لازمة الإتباع ، لا يسع أحد تركها أو الاستغناء بالقرآن عنها قال تعالى (وأطيعوا الله وأطيعوا الرسول واحذروا فإن توليتم فاعلموا أنما على رسولنا البلاغ المبين).. 
الأمر بحفظ السنة وتبليغها: 

لقد أمر النبي ص بحفظها وتبليغها للناس فقال ص (نضر الله أمرءوا سمع منا شيئا فبلغه كما سمعه ، فرب مبلغ أوعى من سامع)... 
كتابة السنة: 

كان النبي ص قد نهى عن كتابة الحديث في أول الإسلام ثم أذن في ذلك وأجمع المسلون على جوازه بل مشروعيته. 
تدوين السنة تدوينا عاما: 

لقد أمر عمر بن عبد العزيز رحمه الله تعالى بكتابة الحديث وجمعه على رأس المئة الأولى ، فكتب إلى الآفاق (أنظروا إلى حديث رسول الله فاجمعوه)...
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
................
................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	 س: عرف مكانة السنة النبوية؟ 
س:اشرح معنى (حفظ السنة وتبليغها)؟  
س: بين الغرض من كتابة السنة؟ 
س: كيف تدون السنة تدوينا عاما؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	السؤال 1 صفحة ((61))
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	المصنفات في الحديث
	حديث
	3/ ث
	1432  - 1431  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (المصنفات في الحديث) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف التلميذ أقسام تصنيف الحديث. 
أن يذكر التلميذ أمثلة لبعض المصنفات والتعريف بها. 
أن يوضح التلميذ مميزات صحيح البخاري.
	التصنيف في الحديث يمكن حصره في قسمين: 

الأول: من صنف مراعيا جانب متن (نص الحديث) فرتبه على الأبواب وهو كالتالي: 

1. ما هو شامل لجميع أبواب العلم من العقائد والأحكام. 

2. وما اقتصر على الأبواب الفقهية. 
3. ومنها الكتب التي اقتصر فيها مصنفها على أحد أبواب العلم. 
الثاني: من صنف مراعيا جانب الإسناد وهو كالتالي: 

1. منهم من صنف جانب الإسناد من جهة منتهاه (وهو الصحابي). 

2. ومنهم من صنف مراعيا جانب الإسناد من جهة أوله (وهو شيخ 
لمصنف). 
أمثلة لبعض المصنفات والتعريف بها: 

صحيح البخاري: 

اسم هذا الكتاب: الجامع المسند الصحيح المختصر من أمور رسول الله ص وسننه. 

مصنفه: أبو عبد الله محمد بن اسماعيل بن إبراهيم الجعفي. 
مميزاته: أنه أول كتاب صنف في الحديث الصحيح المجرد عن الضعيف والموضوع.
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	 س: أذكر أقسام تصنيف الحديث؟ 
س: اشرح بعض المصنفات والتعريف بها؟ 
س: ما هي مميزات البخاري؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	تابع المصنفات في الحديث
	حديث
	3/ ث
	1432  - 1431  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يذكر التلميذ عدد أحاديثه. 
أن يبين التلميذ سبب عناية العلماء به. 
أن يعرف التلميذ مؤلف صحيح مسلم. 
أن يبين التلميذ منزلته. 
أن يوضح التلميذ مميزاته. 
أن يذكر التلميذ عدد أحاديثه. 
أن يصف التلميذ شروحه. 
أن يعرف التلميذ مصنف سنن أبي داود. 
أن يوضح التلميذ مميزاته. 
أن يذكر التلميذ عدد أحاديثه.
	عدد أحاديثه: 7563  سبعة آلاف وخمسمائة وثلاثة وستون حديثا بالمكرر. 
عناية العلماء به: اعتنى العلماء به رواية وشرحا ، ومن أفضل شروحه فتح الباري لابن حجر العسقلاني. 
صحيح مسلم: 

مؤلفه: أبو الحسين مسلم بن الحجاج القشيري النيسابوري. 
منزلته: يأتي بعد صحيح البخاري من حيث الصحة. 
مميزاته: تميز بأنه يذكر طرق الحديث وألفاظه مرتبة على الأبواب في مكانة واحدة لكنه لا يذكر التراجم. 
عدد أحاديثه : عدد أحاديثه بغير المكرر 3033 ثلاثة آلاف وثلاثة وثلاثون حديثا. 
شروحه: شرح عدة شروح أشهرها شرح النووي المسمى بالمنهاج في شرح صحيح مسلم بن الحجاج. 
سنن أبي داود: 

مصنفه: هو سليمان بن الأشعث السجستاني ولد سنة 202هـ وتوفي سنة 275 هـ. 
مميزاته: هو ما ذكره مصنفه في وصفه إذ يقول: 

ذكرت فيه الصحيح وما يشبهه وما يقاربه وما كان في كتابي هذا فيه وهن شديد بينته وليس في عن رجل متروك الحديث شيء. 
عدد أحاديث: 5274 خمسة آلاف ومئتان وأربعة وسبعون حديثا.
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	 س: كم عدد أحاديث البخاري؟ 
س: ما سبب عناية العلماء به؟ 
من هو مؤلف صحيح مسلم؟ 
س: ما هي منزلة صحيح مسلم؟ 
س: اذكر مميزات صحيح مسلم؟ 
س: كم عدد أحاديث صحيح مسلم؟ 
س: صف شروح صحيح مسلم؟ 
س: من هو مصنف أبي داود؟ 
س: اذكر مميزات سنن أبي داود؟ 
س: كم عدد أحاديث سنن أبي داود؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	السؤال 2 صفحة ((61))
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	تابع المصنفات في الحديث
	حديث
	3/ ث
	1432  - 1431  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (المصنفات في الحديث) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف التلميذ مصنف سنن النسائي. 
أن يذكر التلميذ مميزاته. 
أن يعي التلميذ عدد أحاديثه. 
أن يبين التلميذ مصنف الترمذي. 
أن يصف التلميذ مميزاته. 
أن يذكر التلميذ عدد أحاديثه. 
أن يبين التلميذ مصنف سنن بن ماجه.
	سنن النسائي: 

اسمه: المجتبي وهو مختصر من سننه الكبرى. 

مصنفه: هو أبو عبد الرحمن أحمد بن شعيب النسائي نسبة إلى (نسا) بلدة مشهورة بخراسان ولد سنة 215هـ وتوفي سنة 303هـ.
مميزاته: أمتاز به الكتاب أن غالب أحاديثه صحيحة ، وبعض العلماء يقدم كتابه هذا على سنن أبي داود والترمذي لشدة تحري مؤلفه في الرجال. 
عدد أحاديثه بالمكرر: 5761 حديثا. 
جامع الترمذي:مصنفه: هو أبو عيسى محمد بن عيسى بن سورة الترمذي ولد سنة 209هـ وتوفي سنة 279هـ. 
مميزاته: أمتاز به الكتاب أن مصنفه ذكر فيه الصحيح والحسن والضعيف مبينا درجة كل حديث. 
عدد أحاديثه: 3956 (ثلاثة آلاف وتسع مئة وستة وخمسون حديثا)... 
سنن بن ماجة: 

مصنفه: هو أبو عبد الله محمد بن يزيد بن ماجه القزويني ولد سنة 209هـ وتوفي سنة 273هـ.
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	 س: من هو مصنف سنن النسائي؟ 
س: ما هي مميزات سنن النسائي؟ 
س: كم عدد أحاديث سنن النسائي؟ 
س: من هو مصنف جامع الترمذي؟ 
س: ما هي مميزات جامع الترمذي؟ 
س: كم عدد أحاديث جامع الترمذي؟ 
س: من هو مصنف سنن بن ماجه؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	
	الملاحظات
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يذكر التلميذ عدد أحاديثه. 
أن يبين التلميذ مصنف بن الموطأ. 
أن يذكر كتابه. 
أن يوضح التلميذ مميزاته. 
أن يبين التلميذ عناية العلماء به. 
أن يوضح التلميذ مصنف مسند الإمام أحمد. 
أن يشرح التلميذ مسنده. 
أن يذكر التلميذ عدد أحاديثه. 
أن يبين التلميذ مصنف بن أبي شيبه.
	عدد أحاديثه: 4341 أربعة آلاف وثلاثة مئة وواحد وأربعون حديثا. 
موطأ الإمام مالك: 

مصنفه: إمام دار الهجرة ، مالك بن أنس بن مالك الأصبحي ولد سنة 95هـ وتوفي سنة 179هـ. 
كتابه: هو أشهر الموطآت ، وقد قال عنه الإمام الشافعي (ما أعلم شيئا بعد كتاب الله أصح من موطأ مالك).. 
مميزاته: ذكر مصنفه الأحاديث النبوية الموصولة ، والبلاغات والمراسيل وأقوال الصحابة والتابعين مرتبة على الأبواب وذكر فقه هذه الأبواب. 
عناية العلماء به: اعتنى العلماء به رواية وشرحا ومن أفضل شروحه شرحا الحافظ بن عبد البر التمهيد والاستذكار. 
مسند الإمام أحمد: 

مصنفه: هو إمام أهل السنة أبو عبد الله بن أحمد بن محمد بن حنبل الشيباني ولد سنة 164هـ وتوفي سنة 241 هـ. 
مسنده: هو من أجمع كتب الحديث. 
عدد أحاديثه بالمكرر: نحو 27100 سبعة وعشرون ألفا ومئة حديث. 
مصنف بن أبي شيبه: 

مصنفه: هو أبو بكر عبد الله بن محمد بن أبي شيبه العبسي ولد سنة 159هـ تقريبا ، وتوفي في سنة 235هـ. 

عدد أحاديثه 37943 (سبعة وثلاثون ألفا وتسع مئة وثلاثة وأربعون)....
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	 س: كم عدد أحاديث سن بن ماجة؟ 
س: من هو مصنف موطأ الإمام مالك؟ 
س: تكلم عن كتاب موطأ الإمام مالك؟ 
س: ما هي مميزات موطأ الإمام مالك؟ 
س: بين عناية العلماء بموطأ الإمام مالك؟ 
س: من هو مصنف مسند الإمام أحمد؟ 
س: تكلم عن مسند الإمام أحمد؟ 
س: كم عدد أحاديث مسند الإمام أحمد؟ 
س: بين مصنف بن أبي شيبه؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	

	الواجب
	السؤال 3 صفحة ((61))
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	تابع المصنفات في مصطلح الحديث
	حديث
	3/ ث
	1432  - 1431  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (المصنفات في مصطلح الحديث) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف التلميذ نشأة علم الحديث. 
أن مؤلف التلميذ علوم الحديث لابن الصلاح. 
أن يبين التلميذ مؤلف نخبة الفكر في مصطلح أهل الأثر. 
أن يعي التلميذ معنى الكتاب. 
	نشأته: 

نشأ علم مصطلح الحديث منذ عهد الصحابة رضي الله عنهم فقد استعملوا عددا من القواعد في قبول الأحاديث وردها ومن هذه القواعد عرض ما يسمعونه على كلام الله وعرضه على ما يحفظونه مما سمعوه من رسول الله ص والتثبت من الحديث بطلب من سمعه معه وغيرها. 
علوم الحديث لابن الصلاح: 

مؤلفه: أبو عمرو عثمان بن عبد الرحمن الشهرزوري ، المعروف بابن الصلاح ، كان على جانب كبير من العلم والدين تولى تدريس الحديث بالمدرسة الأشرفية ولد سنة 577هـ وتوفي سنة 643هـ. 
نخبة الفكر في مصطلح أهل الأثر: 

مؤلفه: هو الحافظ أحمد بن علي بن حجر العسقلاني ولد سنة 773هـ وتوفي سنة 852هـ كان إمام عصره في الحديث وعلومه. 
الكتاب: وهو كتاب مختصر شرحه مؤلفه شرحا حل رموزه ، وفتح كنوزه وأوضح ما خفي على المبتدئ من طلبة هذا العلم الشريف وسمى شرحه (نزهة النظر شرح نخبة الفكر) وقد رتبه مؤلفه ترتيبا جديدا لمغايرة لمن سبقه من المؤلفين في مصطلح الحديث. 
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: بين كيف كانت نشأة علم الحديث؟ 
س: من هو مؤلف علوم الحديث لابن الصلاح؟ 
س: من مؤلف نخبة الفكر في مصطلح أهل الأثر؟ 
س: ما معنى الكتاب؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	السؤال 4 صفحة ((61))
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	الجرح والتعديل
	حديث
	3/ ث
	1432  - 1431  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (الجرح والتعديل) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف التلميذ متى كانت نشأة علم الجرح والتعديل. 
أن يبين التلميذ مشروعية الجرح والتعديل. 
أن يوضح التلميذ معنى الجرح والتعديل في اللغة والاصطلاح. 
أن يشرح التلميذ بما تثبت عدالة الرواة.
	نشأته: 

نشأ علم الجرح والتعديل مع نشأة الرواية منذ صدر الإسلام ، ففي عهد الصحابة رضي الله عنهم ، وكلهم عدول نجد توثيق بعضهم لبعض ، وبحثهم عن صحة الروايات ثم ازداد ذلك في عهد التابعين فقد كان غالبهم ثقات وقل فيهم الضعيف، ولا يعرف الكذب فيهم إلا قليلا. 
مشروعية الجرح والتعديل: 

إن الجرح ليس من الغيبة المنهي عنها في قوله تعالى (ولا يغتب بعضكم بعضا) إذ أن هذا النهي العام عن الغيبة مخصوص بعدة أمور منها بيان حال المجروحين من الرواة. 
معنى الجرح والتعديل: 

التعديل في اللغة: التزكية يقال عدل فلان فلانا زكاة. 

في الاصطلاح: وصف الراوي بما يقتضي قبول روايته. 
تثبت عدالة الرواة وضبطهم بأحد أمور منها: 

1. نص إمام من أئمة الحديث على عدالته وضبطه. 

2. اشتهار عدالته بين أهل العلم. 
جمع حديثه ثم عرضه على أحاديث الثقات فإن وافقهم فهو ثقة.
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	 س: متى نشأة علم الجرح والتعديل؟ 
س: بين مشروعية الجرح والتعديل؟ 
س: وضح معنى الجرح والتعديل في اللغة؟ 
س: بما تثبت عدالة الرواة؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	السؤال 4  صفحة ((61))
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	تابع الجرح والتعديل
	حديث
	3/ ث
	1432  - 1431  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (الجرح والتعديل) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف التلميذ الجرح في اللغة. 
أن يعي التلميذ بالأمور التي يجرح الرواة بها. 
أن يبين التلميذ مراتب الجرح والتعديل.
	الجرح: 

الجرح في اللغة: مصدر للفعل جرحه يجرحه إذا أحدث في بدنه جرحا يسمح بسيلان الدم منه ويقال جرح الحاكم وغيره الشاهد  إذا عثر منه على ما تسقط به عدالته من كذب وغيره. 
يجرح الرواة بأمور عدة منها: 

1. الكذب على رسول الله ص. 

2. كونه معروفا بالكذب في كلامه وإن لم يظهر منه ذلك في الحديث النبوي. 
3. البدعة. 
4. الفسق. 
مراتب الجرح والتعديل: 

أولا مراتب التعديل وألفاظها: ومنها 

1. ما دل على المبالغة في التوثيق كـ (إليه المنتهى في التثبيت) أو كان على صيغة أفعل. 

2. ما كرر فيه لفظ التوثيق كثقة ثقة. 
3. ما دل على التعديل فحسب مثل فلان صالح الحديث أو يكتب حديثه. 
4. ما دل على العدالة مع الإشعار بخفة الضبط. 
5. ما دل على العدالة مع الدلالة على خفة الضبط. 
ما دل على التعديل فحسب مثل فلان صالح الحديث.
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	 س: عرف الجرح في اللغة؟ 
س: ما هي الأمور التي يجرح الرواة بها؟ 
س: اذكر مراتب الجرح والتعديل؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	
	الملاحظات
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يصف التلميذ حكم أهل هذه المراتب. 
أن يشرح التلميذ مراتب الجرح وألفاظها. 
أن يستخرج التلميذ حكم أهل هذه المراتب. 
أن يصف التلميذ المصنفات في الجرح والتعديل.
	حكم أهل هذه المراتب: 

1. أهل المراتب الثلاثة الأولى فيحتج بحديثهم وحديثهم من قسم الصحيح. 

2. أهل المرتبة الرابعة فيحتج بحديثهم وحديثهم من قسم الحسن لذاته. 
3. أهل الخامسة والسادسة فلا يحتج بحديثهم لكن يصلح للشواهد والمتابعات. 
مراتب الجرح وألفاظها: وهي ست 

1. ما دل على التليين وهي أسهلها في الجرح. 

2. ما صرح بعدم الاحتجاج به وشبهه. 
3. ما صرح بعدم كتابة حديثه ونحوه. 
4. ما اتهم بالكذب ونحوه. 
5. ما وصف بالكذب ونحوه. 
6. ما دل على المبالغة في الكذب. 
حكم أهل هذه المراتب: 

1. أهل المرتبتين الأولى والثانية فإنه لا يحتج بحديثهم ولكن يكتب حديثهم ليستفاد منه في المتابعات والشواهد. 

2. أهل المراتب الأربع الأخيرة فلا يحتج بحديثهم ولا يعتبر به. 
المصنفات في الجرح والتعديل: منها 

1. ما هو شامل للرواة. 

2. ما هو خاص بالثقات. 
3. ما هو خاص بالضعفاء. 
ما هو خاص برجال كتب معينة.
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: صنف حكم أهل هذه المراتب؟ 

س: عدد مراتب الجرح وألفاظها؟ 

س: بين حكم أهل هذه المراتب؟ 

س: اذكر المصنفات في الجرح والتعديل؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	السؤال 5 صفحة ((61))
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	الحديث الأول
	الحديث
	3/ ث
	1432  - 1431  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (الحديث) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف التلميذ معنى الحديث.

أن يعي التلميذ من الراوي. 

أن يوضح التلميذ المباحث اللغوية للحديث. 

أن يبين التلميذ الأحكام والتوجيهات من الحديث.
	عن سمرة بن جندب ـ رضي الله عنه ـ قال : كان النبي صلى الله عليه وسلم إذا صلى الصبح أقبل عليهم بوجهه فقال " هل رأى أحد منكم البارحة رؤيا " 
التعريف بالراوي : هو الصحابي الجليل سمرة بن جندب الفزاري ، يكنى أبا سليمان وكان من حلفاء الأنصار نشأ سمرة تقيا صدوقا حافظا وطلب الشهادة في سبيل الله منذ صغره.
المباحث اللغوية : 

هل رأى أحد :     الرؤيا 

رؤيا :                المراد ما رآه رسول الله ص ليلة الإسراء من العجائب. 
الأحكام والتوجيهات : الرؤيا ثلاثة أنواع هي 

1. الرؤيا الصادقة مثل رؤيا الأنبياء. 

2. رؤيا فيها تهويل وتلاعب من الشيطان بالمرء. 
3. رؤيا ما يحدث به المرء نفسه أو يتمناه. 
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: اشرح الحديث شرحا موجزا؟ 
س: من راوي الحديث؟ 
س: ما معنى (هل رأى أحد – رؤيا)؟ 
س: اذكر الأحكام المستفادة من الحديث؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	السؤال 1 + 2 + 3 صفحة ((32))
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	الحديث الثاني
	الحديث
	3/ ث
	1432  - 1431  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (الحديث) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف التلميذ معنى الحديث.
أن يوضح التلميذ من راوي الحديث. 
أن يبين التلميذ المباحث اللغوية للحديث. 
أن يستخرج التلميذ الأحكام التوجيهات من الحديث.
	عن أمير المؤمنين أبي حفص عمر بن الخطاب رضي الله عنه قال : سمعت رسول الله صلى الله عليه وسلم يقول " إنما الأعمال بالنيات وإنما لكل امرئ ما نوى ، فمن كانت هجرته إلى الله ورسوله فهجرته إلى الله ورسوله ، ومن كانت هجرته لدنيا يصيبها أو امرأأة يتزوجها فهجرته إلى ما هاجر إليه " 
الراوي : هو الخليفة الراشد أمير المؤمنين أبو حفص عمر بن الخطاب بن نفيل بن عبد العزي القرشي العدوي ولد قبل بعثة النبي ص بثلاثين سنة. 
المباحث اللغوية : 

إنما الأعمال بالنيات : المراد بالأعمال هنا جميع ما يعمله الإنسان. 

النيات                    : جمع نية وهي في اللغة الإرادة والقصد.  
الأحكام والتوجيهات : 

من أحكام هذا الحديث : (شأن النية عظيم وكبير ، فلا يقبل العمل بدون النية الخالصة ، ولقد أهتم السلف الصالح رحمهم الله تعالى بأمر النية فكانوا يحسبون لها حسابا كبيرا ومما يفيده الحديث أنه ليس للإنسان إلا ما ينويه حتى العادات التي يقوم بها في حياته ، ودليل وجوب الاعتقاد بالقلب وتضمن الحديث أنه من عمل عملا لم يقصد به وجه الله تعالى أنه لا يثاب عليه)
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	 س: اشرح الحديث شرحا موجزا؟ 
س: من راوي الحديث؟ 
س: ما معنى (إنما الأعمال بالنيات ، النيات)؟ 
س: اذكر الأحكام المستفادة من الحديث؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	السؤال 1 + 2 + 3 صفحة ((37))
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	الحديث الثالث
	الحديث
	3/ ث
	1432  - 1431  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (الحديث) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف التلميذ معنى الحديث.

أن يبين التلميذ من راوي الحديث. 

أن يوضح التلميذ المباحث اللغوية للحديث. 

أن يستنبط التلميذ الأحكام والتوجيهات من الحديث.
	عن أبي هريرة رضي الله عنه ـ عن النبي صلى الله عليه وسلم قال : " سبعة يظلهم الله في ظله يوم لا ظل إلا ظله ، إمام عدل ، وشاب نشأ في عبادة الله ، ورجل قلبه معلق في المساجد ، ورجلان تحابا في الله اجتمعا عليه وتفرقا عليه ، ورجل دعته امرأة ذات منصب وجمال فقال ، إني أخاف الله ، ورجل تصدق بصدقة فأخفاها حتى لا تعلم شماله ما تنفق يمينه ورجل ذكر الله خاليا ففاضت عيناه. 
الراوي : 

هو الصحابي الجليل سيد الحفاظ الإثبات أبو هريرة رضي الله عنه اختلف في اسمه واسم أبيه على أقوال كثيرة أرجحها أنه عبد الرحمن بن صخر الدوسي أسلم عام خيبر. 
المباحث اللغوية : 

يوم لا ظل إلا ظله : المراد يوم القيامة. 

ذات منصب وجمال : والمراد أنها دعته إلى الفاحشة. 
الأحكام والتوجيهات : 

1. من فضل الله سبحانه وتعالى أن جعل بعض الأعمال ينال صاحبها جزاء خاصا لتميزه بهذا العمل وهذا في حث وترغيب في أمور كثيرة من الخير.  

مرحلة الشباب من أهم مراحل العمر تقوي فيها العزيمة وتكثر الآراء وتمتلئ بالحيوية والنشاط.
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	 س: اشرح الحديث شرحا موجزا؟ 
س: من راوي الحديث؟ 
س: ما معنى (يوم لا ظل إلى ظله ، ذات منصب وجمال)؟ 
س: اذكر الأحكام المستفادة من الحديث؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	السؤال 1 + 2 + 3 + 4 صفحة ((44))
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	الحديث الرابع
	الحديث
	3/ ث
	1432  - 1431  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (الحديث) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف التلميذ معنى الحديث.
أن يوضح التلميذ من راوي الحديث. 
أن يستنبط التلميذ  المباحث اللغوية للحديث. 
أن يخلص التلميذ الأحكام التوجيهات من الحديث.
	عن أبي هريرة وزيد بن خالد الجهني ـ رضي الله عنهما ـ أنهما قالا : إن رجلا من الأعراب أتى رسول الله صلى الله عليه وسلم فقال : يا رسول الله ، أنشدك الله إلا قضيت لي بكتاب الله فقال الخصم الآخر ، وهو أفقه منه ـ نعم فاقض بيننا بكتاب الله وائذن لي ، فقال رسول الله صلى الله عليه وسلم " قل " قال : إن ابني كان عسيفا على هذا فزنى بامرأته ، وإني أخبرت أن على ابني الرجم ، فافتديت منه بمائة شاه ووليدة؟ فسألت أهل العلم فأخبروني أنما على ابني جلدة مائة وتغريب عام ، وأن على امرأة هذا الرجم؟ فقال رسول الله صلى الله عليه وسلم " الذي نفسي بيده لأقضين بينكما بكتاب الله ، الوليدة والغنم رد؟ وعلى ابنك جلد مائة وتغريب عام ، واغد يا أنيس إلى امرأة هذا فإن اعترفت فارجمها " قال : فغدا عليها فاعترفت فأمر بها رسول الله صلى الله عليه وسلم فرجمت. 
الراوي : 

هو أبو هريرة رضي الله عنه أما زيد بن خالد الجهني فهو صحابي جليل شهد الحديبية. 
المباحث اللغوية : 

أنشدك الله            : أي أسالك بالله. 

الوليدة               : الجارية الصغيرة. 
الأحكام والتوجيهات: 

1. الزنا كبيرة من كبائر الذنوب وجريمة من الجرائم وفاحشة نكراء رتب عليه الشرع حدا في الدنيا وعقوبته في الآخرة. 

في الزنا هتك للأعراض ، وخدش للعفة وإغضاب للخالق جل وعلا ونفي للإيمان حال الزنى وإلحاق العار بالزاني والزانية.
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	 س: اشرح الحديث شرحا موجزا؟ 
س: من راوي الحديث؟ 
س: ما معنى (أنشدك الله ، الوليدة)؟ 
س: اذكر الأحكام المستفادة من الحديث؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	السؤال 2 + 3 + 4 صفحة ((48))
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	الحجاب
	الحديث
	3/ ث
	1432  - 1431  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (الحجاب) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف التلميذ ما الحجاب.
أن يوضح التلميذ الأدلة الواردة من القرآن. 
أن يبين التلميذ الأدلة من السنة.
أن يستنتج التلميذ أدلة القياس. 

	الحجاب : بعث الله تعالى محمد ص بالهدى ودين الحق ليخرج الناس من الظلمات إلى النور بإذن ربهم إلى صراط العزيز الحميد ، وإن مكارم الأخلاق التي بعث بها محمد ص ذلك الخلق الكريم خلق الحياء الذي جعله النبي ص من الإيمان وشعبة من شعبه ، ولا ينكر أحد أن من الحياء المأمور به شرعا وعرفا احتشام المرأة أو تخلقها بالأخلاق التي تبعدها عن مواقع الفتن ومواضع الريب وإن مما لا شك فيه أن احتجابها بتغطية وجها ومواضع الفتنة منها لهو من أكبر احتشام تفعله وتتحلى به لما فيه من صونها وإبعادها عن الفتنة ولنعلم أن احتجاب المرأة عن الرجال الأجانب وتغطية وجهها أمر واجب دل على وجوبه كتاب الله وسنة نبيه محمد ص والاعتبار الصحيح القياس المطرد. 
الأدلة من القرآن : 

قال تعالى (وقل للمؤمنات يغضضن من أبصارهن ويحفظ فروجهن ولا يبدين زينتهن إلا ما ظهر منها وليضربن بخمرهن على جيوبهن ولا يبدين زينتهن إلا لبعولتهن أو آبائهن أو آباء بعولتهن أو أبنائهن أو أبناء بعولتهن أو أخواتهن أو بني أخواتهن أو بني أخواتهن أو نسائهن أو ما ملكت أيمانهن أو التابعين غير أولى الإربة من الرجال أو الطفل الذين لم يظهروا على عورات النساء ولا يضربن بأرجلهن ليعلم ما يخفين من زينتهن وتوبوا إلى الله جميعا أيه المؤمنون لعلكم تفلحون).
الأدلة من السنة : 

الدليل الأول : أن النبي ص لما أمر بإخراج النساء إلى مصلى العيد قلن (يا رسول الله إحدانا لا يكون لها جلباب فقال النبي ص " لتلبسها أختها من جلبابها ") 
الدليل الثاني : أن النبي ص قال (من جر ثوبه خيلاء لم ينظر الله إليه يوم القيامة) فقالت أم سلمة : فكيف يصنع النساء بذيولهن؟ قال (يرخينه شبرا) قال إذا تنكشف أقدامهن قال (فيرخينه ذراعا لا يزدن عليه)....

	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	 س: عرف الحجاب؟ 
س: اذكر دليل من القرآن على الحجاب؟ 
س: اذكر دليل من السنة على الحجاب؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يلخص التلميذ الأحكام المتعلقة بالحجاب.
	من أدلة القياس: 

الاعتبار الصحيح والقياس المطرد الذي جاءت به هذه الشريعة الكاملة وهو إقرار المصالح ووسائلها والحث عليها وإنكار المفاسد ووسائلها والزجر عنها فكل ما كانت مصلحته خالصة راجحة على مفسدته فهو مأمور به أمر إيجاب أو أمر استحباب وكل ما كانت مفسدته خالصة أو راجحة على مصلحته فهو منهي عنه نهي تحريم أو نهي تنزيه. 
أحكام متعلقة بالحجاب : 

1. الحجاب تكريم للمرأة ورعاية لها وشرف لمكانتها وحفظ لكرامتها وإضفاء للحشمة والوقار عليها حتى تعرف بالعفة والطهارة والحياء. 

إن الحجاب الشرعي للمرأة هو ما تحقق فيه قصد الشارع من كمال الستر والبعد عن الفتنة.
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	 س: اذكر دليل من القياس؟ 
س: اذكر الأحكام المتعلقة بالحجاب؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	السؤال  1 + 2 + 3 + 4 صفحة ((59))
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	الجهــــــــــــــــاد
	الحديث
	3/ ث
	1432  - 1431  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (الجهاد) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف التلميذ الجهاد في اللغة. 
أن يعرف التلميذ الجهاد في الشرع. 
أن يبين التلميذ أقسام الجهاد. 
أن يوضح التلميذ فضل الجهاد في سبيل الله. 
أن يستنتج التلميذ حكم الجهاد في سبيل الله.
	الجهاد لغة : مصدر من الجهد والجهد بفتح الجيم وضمها وهما الطاقة والمشقة. 
وفي الشرع فله إطلاقان : هما إطلاق خاص ويراد به الجهد في قتال الكفار والبغاة. 

إطلاق عام : وهو الجهاد حقيقة الاجتهاد في حصوله على ما يحب الله من الإيمان والعمل الصالح. 
أقسام الجهاد : مجاهدة النفس ومجاهدة الشيطان ، ومجاهدة الفساق ، ومجاهدة المنافقين ومجاهدة الكفار بدعوتهم وقتالهم. 
فضل الجهاد في سبيل الله : الجهاد في سبيل الله الذي هو قتال الكفار وذروة سنام الإسلام وبه قام هذا الدين وارتفعت رايته وهو من أعلى القربات. 
حكم الجهاد في سبيل الله : اتفق علماء المسلمين على أن الجهاد لنشر دين الله فرض ولكنه فرض كفاية إذا قام به من يكفي سقط الإثم عن الباقين. 
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	 س: عرف الجهاد في اللغة؟
س: عرف الجهاد في الشرع؟ 
س: بين أقسام الجهاد؟ 
س: بين فضل الجهاد في سبيل الله؟
س: ما حكم الجهاد في سبيل الله؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	
	الحديث
	3/ ث
	1432  - 1431  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعين التلميذ الحالات التي يتعين فيها الجهاد. 
أن يعرف التلميذ متى يكون القتال جهادا في سبيل الله. 
أن يشرح التلميذ بأن الجهاد ماض إلى يوم القيامة. 
	الحالات التي يتعين فيها الجهاد : 

1. إذا تقابل الصفان فيحرم على من حضر الانصراف. 

2. إذا نزل الكفار ببلد معين تعين على أهله قتالهم. 
3. إذا استنفر ولي الأمر قوما لزمهم النفير. 
يكون القتال جهادا في سبيل الله : في أمرين 

أن يكون تلبية لأمر الله وتضحية في سبيله وأن يكون خلاف ذلك المقصد.  
الجهاد ماض إلى يوم القيامة : 

من حكمة الله تعالى أن جعل الصراع بين الحق والباطل باق إلى يوم القيامة وما دام هذا الصراع موجودا فالجهاد موجود. 
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: ما هي الحالات التي يتعين فيها الجهاد؟ 
س: متى يكون القتال جهادا في سبيل الله؟ 
س: الجهاد ماض إلى يوم القيامة ، وضح ذلك؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	السؤال 1 + 2 + 3 صفحة ((64))
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	المزاح وآدابه
	الحديث
	3/ ث
	1432  - 1431  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (المزاح وآدابه) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف التلميذ أقسام المزاح. 
أن يبين التلميذ ضوابط وآداب المزاح. 
أن يعي التلميذ الأمور التي ينبغي اجتنابها في المزاح. 
أن يوضح التلميذ صور من مزاح  النبي ص.
	أقسام المزاح : 

مزاح محمود : وما ما له غرض صحيح مقرون بنية صالحة منضبط بالقواعد الشرعية ، ومزاح مذموم وهو الذي له غرض فاسد ونية سيئة ، ومزاح مباح وهو ما ليس له غرض صحيح ولا نية صالحة. 
ضوابط وآداب المزاح : 

(النية الصالحة ، والتزام الصدق ، والاحترام والتقدير للآخرين).
الأمور التي ينبغي اجتنابها في المزاح : 

(الكذب ، الإكثار منه والإفراط منه ، والمزاح مع النساء الأجانب ، والأذى والإضرار بالآخرين والإساءة إليهم ، والمزاح بالأمور الشرعية). 
صور من مزاح النبي صلى الله عليه وسلم (عن أنس رضي الله عنه ـ أن النبي صلى الله عليه وسلم قال له " يا ذا الأذنين " ، قال أبو أسامة ـ أحد رواة الخبر ـ 
يعني يمازحه).
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: اذكر أقسام المزاح؟ 
س: بين ضوابط وآداب المزاح؟ 
س: اذكر الأمور التي ينبغي اجتنابها في المزاح؟  
س: اذكر صورة من صور مزاح النبي ص؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	السؤال 1 + 2 + 3 صفحة ((69))
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	آداب الطعام والشراب
	الحديث
	3/ ث
	1432  - 1431  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (آداب الطعام والشراب) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف التلميذ نعمة الطعام والشراب. 
أن يبين التلميذ أحكام وآداب الطعام والشراب. 
أن يبين التلميذ الأمور الواجب اجتنابها في 
الطعام.  
	نعمة الطعام والشراب : 

الطعام والشراب نعمة من أعظم نعم الله تعالى على عباده ، وبها قوام أبدانهم فمن حق هذه النعمة أن يشكر واهبها ، ومن شكره أن يحمد عليها ويعمل بشرعه فيها ، وتلتزم أحكامه وألا يستعان بنعمته على معصيته. 
أحكام وآداب الطعام والشراب : 

أولا : ما ينبغي الاعتناء به 

(احترام الطعام واعتقاد أنه نعمة من الله تعالى ، وترك امتهانة ورميه في المزابل وأماكن القاذورات ، والتسمية أول الطعام ، وأن يأكل مما يليه ، وإذا سقطت منه لقمة فليأخذها وليأكلها ، وأن يسلت الصحن ويلحس ما فيه ، وأن يلعق أصابعه قبل أن يغسلها ، ويستحب أن يثني على الطعام لأن في ذلك أثرا حسنا ، ويسن لشارب الماس أن تنفس أثناء شربه ثلاث مرات ، وأن يحمد الله تعالى في آخر طعامه ، وإذا شرب وعنده جماعة فليعط الذي عن يمينه) 
ثانيا : ما ينبغي اجتنابه 

(الإسراف في الطعام والشراب ، ويحرم الأكل بالشمال إلا لضرورة ، ويكره أن يشرب أو يأكل وهو قائم ، ويكره الأكل متكئا ، ويكره النفخ في الإناء ، ويكره أن يعيب الطعام).
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	 س: تحدث عن نعمة الطعام والشراب؟ 
س: بين أحكام وآداب الطعام والشراب؟ 
س: بين ما ينبغي اجتنابه في الطعام؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
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	أن يعرف التلميذ الوليمة في اللغة. 
أن يبين التلميذ حكم الوليمة. 
أن يذكر التلميذ حكم إجابة الدعوة للوليمة. 
أن يبين التلميذ الأسباب المبيحة للتخلف عن الوليمة. 
أن يشرح التلميذ أحكام الوليمة وآدابها.
	الوليمة في اللغة : مأخوذة من الولم وهو تمام الشيء واجتماعه. 
حكم الوليمة : سنة مؤكدة عند جمهور من العلماء. 
حكم إجابة الدعوة للوليمة : أكثر العلماء على وجوب إجابة دعوة الوليمة ولوجوب الإجابة الشروط التالية (أن تكون الدعوة للشخص بعينه ، وأن يكون الداعي مسلما عاقلا ، وألا تشتمل الوليمة على منكر لا يستطيع تغييره).
الأسباب المبيحة للتخلف عن الوليمة : (أن تشتمل الوليمة على منكر وأن يوجد عذر شرعي لدى المدعو يمنعه من الاستجابة وأن يحصل له بحضوره ضرر شرعي وأن يكون الداعي ممن يحضر بدعوته وأن يكون الداعي ممن يجب هجره شرعا ، وإذا اعتذر من الداعي فقبل عذره).
من أحكام الوليمة وآدابها : (ينبغي الحذر من الإسراف في الوليمة ، ويشرع لصاحب الوليمة أن يدعو أهله وأقاربه وجيرانه وأصحابه ، ولا يجوز في وليمة العرس أن يخص الداعي الأغنياء دون الفقراء ، واستحضار نية تطبيق السنة ، وألا يكون من مقاصد إقامة 
الوليمة الريا).
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	 س: عرف الوليمة في اللغة؟ 
س: ما حكم الوليمة؟
س: ما حكم إجابة الدعوة للوليمة؟ 
س: بين الأسباب المبيحة للتخلف عن الوليمة؟ 
س: اشرح أحكام الوليمة وآدابها؟
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	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
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□ الاكتشاف
□ التلقين
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	مناقشة الطلاب حول موضوع (السفر وآدابه) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف التلميذ أنواع السفر. 
أن يوضح التلميذ الأمور التي تميز بها السفر. 
أن يبين التلميذ الأحكام الواجب مراعاتها قبل السفر.
أن يشرح التلميذ الآداب والأحكام الواجب مراعاتها أثناء السفر.
	أنواعه :  سفر محمود : وهو ما كان في طاعة الله تعالى. سفر مذموم : وهو ما كان لأمر لا ترتضيه الشريعة. وسفر مباح : كالسفر لأجل مصلحة دنيوية مباحة.
من الأمور التي تميز بها السفر : 

(ما يتعلق بالطهارة حيث يجوز للمسافر استدامة لبس الجوربين ثلاثة أيام بليالهن ، وكذلك ما يتعلق بالصلاة حيث يشرع للمسافر قصر الرباعية ، والأعمال التي تفوته بسبب السفر تكتب له وإن لم يعملها ، والمسافر مستجاب الدعوة). 
من الآداب والأحكام قبل السفر : (الاستشارة والاستخارة ، وتجديد التوبة ، واختيار الرفقة الصالحة ، وأن يتعلم الأحكام التي يحتاجها في سفره ، ولا يجوز للمرأة أن تسافر إلا مع ذي محرم ، وأن يتحرى المرء بسفره يوم الخميس ، وأن يودع أهله وأصحابه). 
من الآداب والأحكام أثناء السفر وبعده : (أن يستفتح سفره بذكر الله تعالى ، وأن يؤمر الجماعة عليهم واحدا ويسن للمسافر إذا صعد مكانا مرتفعا أن يكبر الله تعالى وإذا انحدر إلى واد أن يسبح الله تعالى ، وإذا نزل منزلا قال الدعاء المذكور في حديث خولة بنت حكيم ـ رضي الله عنها ـ أنها سمعت النبي صلى الله عليه وسلم يقول " من نزل منزلا ، ثم قال : أعوذ بكلمات الله التامات من شر ما خلق ، لم يضره شيء حتى يرتحل من منزله ذلك " ، والتعجيل بالرجوع إلى أهله متى انقضت حاجته وإذا رجع ذكر الدعاء الذي قاله عند ابتداءه سفره ، وأن يصلي ركعتين في المسجد إذا رجع إلى بلده.
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	 س: اذكر أنواع السفر؟ 
س: من الأمور التي تميز بها السفر؟ 
س: ما هي الآداب التي يجب مراعاتها قبل السفر؟ 
س: ما هي الآداب التي يجب مراعاتها أثناء السفر؟
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	□ التعلم التعاوني
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□ حل المشكلات
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□ التلقين
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